

书香满校园 阅读伴成长

共享开卷之美 阅读之乐 平顶山职业技术学院 读书月启动

本报讯(记者邢晓蕊 通讯员张童)4月23日是第29个世界读书日,平顶山职业技术学院启动第三届读书月活动,师生共享开卷之美,阅读之乐。

当天上午,活动在园丁校区启动,今年的主题是“书香溢校园 心灵畅书海”。在活动启动仪式上,园丁校区管委会主任陈玲说:“读书决定一个人的思维层次和思想高度。我校致力于打造书香校园文化品牌,传承弘扬中华优秀传统文化,增强文化自信,满足师生对美好生活和精神文化需求。”

该院图书馆馆长高蕾介绍了线上读书积分、大比拼活动和阅读答题挑战赛规则,鼓励学生们踊跃参与,挑战自我。幼儿师范部主任刘俊霞寄语学生们,养成阅读习惯,与书相伴,向阳生长。该院中文系主任穆卫平勉励学生们多读书、善读书、读好书,以书为媒,启智修德。翟文俊、陈丽、刘建国、李红旭等老师分别分享了自己的阅读感悟,引导学生与好书为友、与经典同行,用智慧成就幸福人生。

活动期间,该院将组织“第五届河南省高校主题诵读大赛”校级初赛和第六届“知网杯”高校知识竞赛等活动,激发学生的读书热情,共建书香校园。

凌云小学:

樱桃红了 孩子笑了

本报讯(记者邢晓蕊)春风醉人,樱桃迷人。4月23日,新华区凌云小学举办樱桃采摘节,孩子们在欢声笑语中体验劳动的快乐,感受收获的喜悦。

樱桃采摘节是凌云小学的传统活动之一,旨在让学生们亲近自然,培养他们热爱劳动、珍惜粮食的良好习惯。活动中,孩子们兴致勃勃地来到学校的桃园,分工合作,采摘樱桃。只见他们个个精神抖擞,热火朝天地忙碌着,脸上洋溢着笑容。

“刘老师快看呀,这些樱桃又大又红!”三(2)班学生张艺晨手捧新鲜的樱桃,兴奋地说。

在采摘过程中,孩子们不仅学会了如何正确地采摘樱桃,还了解了樱桃的生长过程和种植技巧。采摘结束后,孩子们分享了自己采摘的樱桃。他们纷纷表示,这次活动让他们感受到了劳动的辛苦,也让他们明白了付出努力才能收获的道理。

凌云小学校长王磊表示,举办这样的活动,旨在让孩子们在欢声笑语中体验劳动的快乐,培养他们的劳动品质和劳动精神。今后,学校还将举办更多此类活动,让同学们在实践中成长,体验生活的美好。

本报讯(记者邢晓蕊)4月23日是第29个世界读书日。为营造浓郁的读书氛围,激发师生的阅读兴趣,扎实推进书香校园建设,近日,我市多所学校开展了形式多样的读书活动。

从4月18日开始,新华区胜利街小学教育集团乐福校区持续开展以“书香满校园,阅读伴成长”为主题的读书活动。各班级积极开展阅读分享、展示阅读成果。高年级学生不仅分享了自己读过的好书,而且通过课本剧、诗朗诵等多种方式,进行精彩的好书讲解与展示。

4月17日上午,淇河区沁园小学联合摆渡船阅读推广服务中心邀请百家兔品牌创始人、儿童文学作家、著名动画编剧许扬,开展了一次“摆渡船阅读”公益讲座。此次讲座以“在读写之间架起一座立交桥”为主题,引导学生多多阅读天文地理、文学等方面的书籍,同时仔细观察生活、品味生活,让写作变得轻松自然。

连日来,新华区建设街小学开展了系列教育活动,让学生了解世界读书日的背景、简介等。班主任在开展主题班会时,引导学生分享平时积累的读书名言与名人读书故事,向学生展示名人的读书方法,向学生推荐阅读的好方法等,激发学生读书的兴趣。

4月23日,卫东区新华路小学



4月22日,新华区实验小学在周一升旗仪式上举行世界读书日主题活动。全校学生手捧“经典诵读”校本教材,分年级诵读古诗文,让传统美文滋养心灵,激发爱读书、读好书的兴趣。 胡月华 摄

与热情,助推书香校园建设。

4月22日,市四中举办了以“世界读书日,好书推荐”为主题的世界读书日手抄报展示活动。参展学生认真构思、精心设计,把阅读感受变成一份份生动活泼的手抄报。现场围观的学生们被图画精美、配文精妙的手抄报所吸引,纷纷驻足观看交流。

4月23日,卫东区新华路小学

育集团新华路校区举行了“阅读润泽心灵 书香伴我成长”第三届“新蓝杯”读书节闭幕式暨中华经典吟诵活动。该校一年级学生表演《古诗新唱》,五年级学生表演了《书香舞韵》,校领导 and 语文组教师集体朗诵了《一路书香 一生阳光》……形式多样的诵读活动,展示了学生的阅读收获,使校园充满浓浓的书香。



春季运动会开幕

4月24日上午,新华区光明路小学教育集团举行2024年阳光体育艺术节暨春季运动会,学生在开幕式上表演节目。

开幕式上,各班的文艺表演形式多样、精彩纷呈,为师生和家长带来了一场视觉盛宴。 陈昕胡 摄

湖光小学:

用音乐赞美春天

本报讯(记者邢晓蕊)4月20日上午,示范区湖光小学“春天里”音乐会在平顶山学院中心会议室举办,师生同台展才艺,用音乐赞美春天,为听众带来一场听觉盛宴。

本次音乐会以“艺润童心 追梦未来”为主题,共分3个篇章,先后演奏了古筝曲《渔舟唱晚》、钢琴独奏《Victory》等10多个曲目,听众沉浸在音乐的世界,感受音乐的魅力。

本次音乐会节目形式丰富,古筝曲《青玉案·元夕》以辛弃疾的词为创作蓝本,将文学意境与音乐旋律巧妙融合,教师的朗诵与学生的古筝独奏相映成趣,赋予听众双重美感享受。钢琴古筝合奏《兰亭序》别具一格,4位学生现场书法,赢得一片喝彩。该校口琴社团的学生带来了口琴合奏《让我们荡起双桨》《彩云追月》等曲目,展现了学生们娴熟的口琴技

艺。音乐会还上演了钢琴四手联弹《拉德斯基进行曲》,欢快、激昂的旋律和振奋人心的节奏,让听众沉浸在音乐的世界里。该校校长王洪芳说,学校通过实施“音乐+口琴”的教学策略,致力于提升学生的音乐核心素养。这场音乐会为师生提供了展示才华的舞台,也展示了学校美育教育的阶段性成果。

让红色文化 方志文化走进青年视野

河南质量工程职业学院设立党史方志红书架

本报讯(记者田秀忠)4月23日,在第29个世界读书日到来之际,为认真学习贯彻习近平文化思想和关于党史学习教育和方志工作重要论述精神,扎实推进党史方志“七进”工作,平顶山市委党史和方志研究室与河南质量工程职业学院红色图书捐赠暨平顶山党史方志红书架设立仪式在该院举行。

在仪式上,市委党史和地方志研究室为河南质量工程职业学院捐赠了平顶山党史文献、志书、年鉴、地情书等红色文献共200余册,该学院图书馆为研究室颁发了捐赠证书,学生代表宣读了红色诗词,与会领导共同为该院图书馆“平顶山市委党史方志红书架”揭牌。

河南质量工程职业学院党委书记邱红标表示,市委党史和地方志研究室捐赠的这批书籍弥补了该院图书馆党史文献、志书藏书的不足,为该院思政教育提供了丰富的红色资源和地域文化资源。

市委党史和地方志研究室主任苏红英表示,平顶山市委党史方志红书架的设立旨在加强与高校的交流合作,将党史学习教育与全民阅读有机融合,让红色基因、方志文化走进青年视野,推动党史学习教育常态化、长效化,推动读史立志工作深入开展。

传承曲艺文化 奉献青春力量

“曲艺进校园”活动来到平顶山技师学院

本报讯(记者邢晓蕊)4月17日晚,由团市委、市青联共同举办的“曲艺进校园”活动走进平顶山技师学院,为师生带来一场传统曲艺的饕餮盛宴。

本次活动以“传承曲艺文化 奉献青春力量”为主题。省曲艺家协会副主席、平顶山市曲艺家协会主席张高伟介绍了曲艺的历史渊源和艺术特色,呼吁青年学子了解曲艺、热爱曲艺,成为曲艺的传播者和弘扬者。河南坠子、大调曲子、快板、相声等曲艺节目先后上演,艺术家们娴熟的表演技巧、幽默风趣的语言和生动传神的表情动作,逗得学生们开怀大笑,现场充满欢乐的气氛。

曲艺进校园,文化润心田。该院副院长苏跃林表示,“曲艺进校园”活动是传承弘扬优秀传统文化、丰富校园文化生活的重要举措,此次活动也让师生充分感受到传统曲艺的魅力,激发了他们对传统曲艺文化和家乡文化的热爱,为校园增添了浓郁的文化氛围。

跟着二十四节气学农耕

高新区一小打造融合新课程

本报讯(记者田秀忠)“谷雨前后,种瓜点豆。”谷雨前后是播种、移苗、种瓜、点豆的最佳时节,近日,高新区第一小学“勤耕园”劳动实践基地里一片繁忙景象。

耕种前,同学们对劳动基地已经成熟的蔬菜进行采摘收获、整理分享,随后在老师的带领下对已经收获完的空地进行翻土。老师先给孩子们示范了铁锹、铲子、耙等劳动工具的使用,又强调了安全注意事项及任务分配。接下来,小小“农夫”登场,大家热情高涨、干劲十足,干起活来毫不含糊,互帮帮忙,互相打气。翻土、移苗、点豆、浇水……同学们干得有模有样,看着自己亲手栽种的小苗,倍感自豪。

高新区第一小学校长张慧洁表示,二十四节气是中国农业文化的智慧结晶。该校以二十四节气为线索和主题,准确把握新时代劳动教育的内涵,巧妙地将二十四节气与劳动教育融合,开展了颇具特色的劳动教育实践活动——“跟着二十四节气学农耕”,打造“传统文化”与“劳动教育”融合的新课程。

与法同行 健康成长

市十一中举办法治讲座

本报讯(记者邢晓蕊)4月19日上午,市十一中邀请市公安局湛河分局姚孟派出所所长朱晓柯为学生作法治讲座,进一步增强学生的法律意识和法治观念。

本次讲座以“学法知法守法 成长成人成才”为主题。在讲座中,朱晓柯通过发生在身边的鲜活典型案例,结合学生的学习、生活实际,引导青少年学会远离犯罪、维护自己的权益,激发思考。朱晓柯提醒同学们,要增强法治观念和道德意识,控制自己的行为,防止校园欺凌;要提高辨别能力,防范电信网络诈骗;要提高自控能力,合理安排上网时间;要努力做一个有理想、有文化、有道德、遵守法律的人,使自己在人生的道路上永不迷航。

“开展此次讲座,有效提升了师生的法治观念和辨别是非能力。今后学校将继续加大法治教育力度,督促学生养成自觉遵纪守法意识,用实际行动推动法治校园、平安校园、文明校园建设。”该校校长梁伟丽表示。

珍爱地球 保护环境

多所学校开展世界地球日主题教育

本报讯(记者邢晓蕊)今年4月22日是第55个世界地球日,我市多所学校以此为契机开展主题教育活动,倡导师生践行绿色低碳生活,共同守护地球家园。

4月22日,新华区光明路小学教育集团总校举行以世界地球日为主题的升旗仪式。该集团副总校长王伟呼吁全体师生从减少一次性塑料使用、离开教室或办公室随手关灯、节约用纸、倡导绿色出行等日常小事做起,以实际行动关爱地球,减少人类活动对自然环境的负面影响。同时,还鼓励学生们将环保意识带回家、带进社区,让环保成为全社会的共识与行动。

当天,新华区新鹰小学也开展了一场以世界地球日为主题的教育活动,组织学生参与垃圾分类、灌溉树木、节能减排等活动,以实际行动践行环保理念,为保护地球母亲贡献自己的力量。

示范区福佑路小学开展了“善待地球,从我做起”的主题教育活动,师生通过绘制一幅宣传画、发出一份倡议书等活动,呼吁大家从节约用电、节约用水、垃圾分类等身边小事做起,增强节约意识和环保意识,倡导低碳生活,共同保护地球,让人与自然和谐共生。

教学相长结硕果 求真务实著华章

——市财经学校财会经贸部发展纪实

财会经贸部是市财经学校重点教学部,开设有会计事务、电子商务等专业。会计事务专业是国家级示范校重点建设专业、省级品牌示范专业。2022年,电子商务专业群(含会计事务专业、电子商务专业、市场营销专业)成功申报河南省高水平专业群建设工程;2023年,电子商务专业成功申报河南省职业教育示范性骨干专业建设示范项目。该部是如何发展壮大?记者4月23日进行了采访。

专业过硬、业务精良,教 学科研竞相出彩

狠抓教育教学质量,注重提升教师的素养和能力,是市财经学校财会经贸部提升教学质量的“法宝”。该部造就了一支具备先进教学理念和方法、专业过硬、业务精良的双师型教师队伍。

该部的王雅雅老师所带班级获市级优秀班集体称号;李向丽老师被评为市级优秀班主任、市首届职教专家、市

师德师风标兵;郭绍丽老师被评为市职业院校教学专家、市教育系统学术带头人、河南省教学名师等,她主持和参与的重点课题多次获市级一等奖;宋秋伟老师被评为国家级骨干教师、省级骨干教师等,她深耕教学、教法和教材,参编教材两部;柏虹妃老师是国家级骨干教师、省级骨干教师、高级电子商务师。

教学、实训常抓不懈,技 能大赛硕果累累

财会经贸部硬件设施过硬,拥有校内实训中心,建有3个会计电算化实训室、2个会计手工模拟实训室、2个ERP沙盘实训室、4个电商综合实训室、3个直播营销实训室、1个摄影美工实训室。该部重视教学、实训和技能大赛,定期开展点钞、传票、手工账、电算化、电子商务技能等专业技术竞赛和1+X证书考试,以赛促学、实训助学、教学相长,学生的实际操作技能得到大幅提高,学生

一毕业就能适应工作岗位需求。

近年来,财会经贸部承办了平顶山市中等职业教育会计技能等各项赛事,在我市职教领域赢得良好口碑。该部学生在省中等职业教育技能大赛手工账务处理等赛事中屡获一、二、三等奖。2023年,学生尚佳珂获河南省中等职业教育技能大赛账务处理项目个人赛一等奖,刘晨雨、梁赛雅、陈婷婷获得三等奖。学生王莹、黄春晓、李珂嘉、李恩佳获省级财税基本技能竞赛个人三等奖。

德育教育和班级管理两 手抓,优秀学生不断涌现

该部贯彻学校“学生满意、家长放心、社会认可、师生幸福”的办学理念,践行“因材施教”的教育方针,坚持“德育为首、育人优先”的原则,注重学生思想教育和规范教育。选拔有责任感的教师担任班主任,从严管理学生,助力

学生成长。经过多年扎实的专业建设与发展,积淀了深厚的专业底蕴,为社会培养了一大批财经、电商专业人才,优秀毕业生不断涌现。

岳欣然2020年毕业于市财经学校会计事务专业,现为河南质量工程职业学院经管学院会计专业学生。在市财经学校学习期间,她在老师的指导下刻苦钻研理论知识,在2019年河南省中等职业学校专业技能大赛上获得会计全员化手工账务处理赛项一等奖。

该校校长马庆业说,财会经贸部在专业教学、人才培养、技能训练等方面潜心耕耘、砥砺奋进,成绩卓著。今后,学校将不断开拓创新,在实践中探索专业发展的新路子,在创新中寻求教育教学质量提升的新方法,做大做强财会经贸部,不断擦亮财会人才培养品牌,让学生学业有专攻、升学有路径、就业有机会,让职业教育成就更多精彩人生。

(本报记者 邢晓蕊)